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Utdragsbestyrkande:

Organ Kommunfullmäktige

Sammanträdesdag 24 augusti 2020

Tid Klockan 17:05 – 19:40/19:50
Flertalet ärenden behandlas innan 19.40. Mellan 
kl. 19.40 och 19.50 behandlas §3, varvid endast de 
ledamöter som talar deltar, vid sidan av 
ordförande och justeringspersoner.

Plats Sessionsalen/Distans

Beslutande Se bifogade uppropslistor

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare

Erik Uddén (M)*, Linda von Fircks (M)*, Diana Molinsky (M)*, Cecilia Sundberg (M)*, 
Hampus Holmgren (M)*, Hans Wallenborg (M)*, Petra Nilsson (L)*, Tove Madsen (L)*, 
Gorges Barkho (KD)*, Pia Berkman (KD)*, Jolanta Szutkiewicz (DP)*, Marcus Jillehed 
(DP)*, Robert Andersson (HP)*, Charlotte Björkman (HP)*, Sara Holmgren (S)*, Anders 
Ferbe (S)*, Khalida Marefat (S)*, Marzieh Amiri (S)*, Evin Dagdeviren (S)*, Åke 
Wickberg (MP)*, Zaire Kanat Yildirim (MP)*, Runar Finnman (SD)*, Malena Karanovic 
(SD)*, Rolf Lindberg (SD)*

*: närvarar på distans

Utses att justera Christina Eklund (M) och Rasmus Lenefors (S)

Justeringens tid Måndag 31 augusti 2020 Paragrafer  1-17

Underskrifter

Sofie Wadström
Sekreterare

Erik Ottoson
Ordförande

Christina Eklund Rasmus Lenefors
Justerare Justerare
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BEVIS 
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 24 augusti 2020

Protokollet har justerats den 31 augusti 2020

Anslaget sattes upp den 1 september 2020

Anslaget tas ner den 23 september 2020

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den 22 september 2020

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens förvaltning, 
Kommunalvägen 28, Huddinge
Telefon 08-53530000

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats www.huddinge.se
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Uppropslista 2020-08-24
31 ledamöter   

Plats för deltagande Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten

1. Sara Heelge Vikmång (S) Kommunhuset

2. Daniel Dronjak (M) Kommunhuset

3. Arnold Boström (SD) Distans

4. Rasmus Lenefors (S) Kommunhuset

Deltar §3, kl. 19.40-
19:50

5. Christina Eklund (M) Distans

6. Nujin Alacabek (V) Distans Konrad Hyltén

7. Malin Danielsson (L) Kommunhuset

8. Eeva Laine (S) Kommunhuset

9. Jelena Drenjanin (M) Kommunhuset

10. Christian Ottosson (C) Kommunhuset

11. Anders Lönroth (MP) Kommunhuset

12. Ingalill Söderberg (DP) Kommunhuset

13. Mats Arkhem (SD) Kommunhuset

14. Rikard Lingström (S) Distans

Frånvarande §§ 1-6

kl. 17:09 – 17:19

Göran Hallberg

15. Erik Ottoson (M) Kommunhuset

16. Dennis Åström Ullström (KD) Distans

17. Niklas Bougt (V) Kommunhuset

18. Michaela Lööf (S) Kommunhuset

19. Eva Carlsson-Paulsén (M) Kommunhuset Patrik Rahm

20. Lars Björkman (HP) Distans

21. Pran Malhotra (S) Kommunhuset

22. Martin Nigals (SD) Kommunhuset

23. Love Bergström (M) Kommunhuset

24. Bo Källström (L) Kommunhuset

Deltar §3, kl. 19.40-
19:50

25. Shewen Nysmed (S) Distans
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26. Karin Adolfsson (C) Distans Lars-Göran Sander

27. Gunilla Helmerson (M) Kommunhuset

28. Carina Sundström (MP) Distans

29. Sonia Benavente (V) Distans

30. Aza Cheragwandi (S) Kommunhuset

31. Leif Dyrvall (DP) Distans

Uppropslista 2020-08-24

30 ledamöter 

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten

32. Ann Clewett (SD) Distans

33. Peter Höög (M) Kommunhuset

34. Ann-Marie Högberg (S) Kommunhuset

35. Jennifer Lind (M) Distans

36. Claes Thim (S) Distans Marie Fors

37. Karl Henriksson (KD) Kommunhuset

38. Sofia Knutz (L) Kommunhuset

39. Sven Pernils (SD) Kommunhuset

Deltar §3, kl. 19.40-
19:50

40. Johanna Bergman (M) Distans Claes-Johan Bonde 

41. Olov Hamilton (V) Kommunhuset

42. Anneli Sjöberg (S) Distans

43. Caroline Örtholm (M) Distans

44. Henrik Juhlin (C) Distans

45. Yossi Sigal (S) Distans

46. Anders Abel (MP) Kommunhuset

47. Kennet Bergh (M) Kommunhuset

48. John Clewett (SD) Distans

49. Kamile Ünver (S) Kommunhuset

50. Patrik Willingstam (DP) Kommunhuset

51. Britt Björneke (V) Kommunhuset

52. Mats Österholm (M) Distans

53. Erling Karlsson (S) Distans

54. Lisbeth Krogh (HP) Kommunhuset

55. Chris Smith (L) Distans
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56. Björn Karlsson (M) Distans

57.  Margareta Vikgren (S) Distans

58. Gerhard Miksche (SD) Distans Annika Boström 

59. Nicolas Holst (M) Distans

60. Fredrik Fjällström (S) Distans

61. Tomas Selin (C) Kommunhuset
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 1

Diarienummer KS-2020/93.901

Anmälan av ny ersättare i kommunfullmäktige

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av informationen.

Sammanfattning
Ordförande anmäler från Länsstyrelsen inkommet protokoll med följande innehåll:

 Hans Wallenborg (M) utses till ny ersättare i kommunfullmäktige från och 
med den 30 juni 2020 till och med den 14 oktober 2022 (ny ersättare efter 
Fredrik Kristoffersen).
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 2

Beslut rörande inlämnade frågor

Kommunfullmäktiges beslut
De inlämnade frågorna får ställas.

Sammanfattning
Inför sammanträdet har följande frågor lämnats in till kommunfullmäktige:

 Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Bo Källström (L) angående 
om finns en färdig alternativ plan för att tillgodose behovet av kultur- och 
ungdomsverksamhet i Flemingsberg, ställd av Sven Pernils (SD), se bilaga 2.1 
till detta protokoll.

 Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Bo Källström (L) om 
behovet av en fritidsgård och ett bibliotek i Flemingsberg, ställd av Rasmus 
Lenefors (S), se bilaga 2.2 till detta protokoll.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 3

Svar på nya frågor

Kommunfullmäktiges beslut
Frågorna anses vara besvarade.

Sammanfattning

Svar på fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Bo Källström (L) 
angående om det finns det en färdig alternativ plan för att tillgodose behovet av 
kultur och ungdomsverksamhet i Flemingsberg, se bilaga 2.1 till detta protokoll.

Bo Källström (L) anför som svar på frågan följande:

”Tack herr ordförande och tack Sven för frågan, och frågan var ”Finns det en färdig 
alternativ plan för att tillgodose behovet av kultur och ungdomsverksamhet i 
Flemingsberg?”. 

Lite bakgrund: det är som så att kultur- och fritidsförvaltningen hyr Fleminghallen av, 
vi behöver inte nämna namn på dem [hyresvärden], men de finns där, och vi hyr den 
fastigheten för att bedriva idrotts-, kultur- och fritidsverksamhet. Det som har hänt är 
att vi har svårt är att enas om vad kultur- och fritidsverksamhet är för någonting.

Det har lett till att vi har hamnat i tvist, vi har varit i hyresnämnden. Och 
hyresnämnden har gått på hyresvärdens linje, och det tycker jag, jag ska inte säga 
kraftuttryck av den arten, de är inte tillåtna i den här talarstolen, så jag håller dem 
inne. Vi kan säga så här: vi började förstå att det hade hänt någonting. De började bli 
lite kalla om fötterna. Vi fick inte svar på saker och krav och önskemål, utan det var 
väldigt tyst och helt plötsligt kommer de här kraven i form av ett avtalsförslag som är 
ganska ohemult. 

Redan när vi då började märka, att ”nej det här är lite fishy [märkligt], vi måste ta lite 
höjd för andra scenarier”, och så började jobbet med att hitta alternativa lösningar. 
Det [jobbet] har egentligen pågått sen de sade att vi inte fick öppna upp de där 
dörrarna. 

Så att vi letar och har letat, och det finns inte en färdig alternativ plan. Det finns ett 
antal parallella alternativ som vi jobbar med, men vis av erfarenheten, så tänker jag 
inte säga innan jag vet helt och fullt att allting är på pränt och klart. Så nej: idag finns 
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det ingenting, men vi jobbar på det och jag hoppas att snart, när som helst, att vi får 
lämna ett besked om hur vi går vidare.”

Efter det att Bo Källström (L) gett sitt svar på frågan yttrar sig Sven Pernils (SD) och 
Bo Källström (L).

Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet.
 
Svar på fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Bo Källström (L) om 
behovet av en fritidsgård och ett bibliotek i Flemingsberg, ställd av Rasmus 
Lenefors (S), se bilaga 2.2 till detta protokoll.  

Bo Källström (L), kultur- och fritidsnämnden ordförande, anför som svar på frågan 
följande:

”Tack herr ordförande, och tack Rasmus för frågan, det känns som att jag inte ska dra 
hela storyn [historiken] igen. Men frågan är då: ”Kommer de boende i Flemingsberg 
och Visättra i närtid att få en långsiktig lösning gällande fritidsgård och bibliotek i 
området?”. 

Och svaret på det är nog hur man definierar ”närtid” och ”långsiktig” egentligen. Jag 
kan tänka mig att med den utveckling som Flemingsbergsdalen genomgår, så tror jag 
att på hyfsat kort sikt, så kommer den långsiktiga lösningen vi snart förhoppningsvis 
presenterar, den kommer nog inte kanske vara så himla långsiktig och permanent, 
utan jag tror vi måste titta lite. 

Jag vill ju nå till det här läget, där vi kan göra det vi ville göra i Fleminghallen; vi kan 
inte riktigt göra det med de lokaler som vi tittar på idag, men dit vill jag. Det vill 
säga, kalla det ett all-aktivitetshus, som spänner över verksamheter som korsbefruktar 
varandra, som gör sportfånar till bokmalar och där en hel familj kan gå och ha olika 
verksamheter. Där är vi inte riktigt med de alternativen vi tittar på idag”

Efter det att Bo Källström (L) gett sitt svar på frågan yttrar sig Rasmus Lenefors (S) 
och Bo Källström (L).

Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 4

Information från kommunrevisionen

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av informationen.

Sammanfattning
Eva-Li Prades (S), kommunrevisionens ordförande, informerar kommunfullmäktige 
om följande beslut fattat på revisionsmöte den 15 juni 2020:

§ 1:
Till följd av att revisor Klas Hamrin valde att överlämna en egen 
revisionsberättelse för 2019 till kommunfullmäktige samt övriga revisorers noga 
övervägande gällande brister i samverkan med Klas Hamrin beslutade Eva-Li 
Prades Eriksson, Ulrika Wennberg, Lars Blomkvist och Marianne Broman att 
vara egna revisorer.

Efter beslutet beslutades vidare samverkan i en grupp mellan de fyra egna 
revisorerna förutom Klas Hamrin. De fyra revisorerna som beslutade att 
samverka gav ordförande i uppdrag att ta kontakt med kommunfullmäktiges 
presidium för att stämma av hur uppdelningen av revisionsgruppen ska fungera 
rent praktiskt. Klas Hamrin tar också kontakt själv med kommunfullmäktiges 
presidium.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 5

Diarienummer KS-2020/1357.915

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453), 2020

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av rapporterna.

Sammanfattning
Till dagens sammanträde med kommunfullmäktige har följande rapporter inkommit:

 Vård- och omsorgsnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre 
månader det första kvartalet 2020.

 Individ- och familjeomsorgens rapport av beslut som inte verkställts inom tre 
månader det första kvartalet 2020.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 6

Diarienummer KS-2016/2821.109

Planerad utredning om upprustning eller nybyggnad av 
simhallar ska innehålla deltagande av Södertörns 
Simsällskap, simhallar som möjliggör tävlingar samt 
alternativet att bygga en 50-metersbassäng - svar på 
medborgarförslag

Kommunfullmäktiges beslut
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 16 
januari 2020 anses medborgarförslaget besvarat.

Sammanfattning
I ett medborgarförslag skriver Rickard Gunnarsson om bristen på simanläggningar i 
Huddinge. Förslagsställaren framför flera argument kring skolsim, 
föreningsverksamhet och folkhälsa.
 
Förslaget har varit på remiss hos kultur- och fritidsnämnden.
 
En utredning om privat eller kommunalt ägande pågår. Därefter kommer en 
lokaliseringsutredning att göras. En fortsatt utredning får ge svar på om en 50 meters 
bassäng kan inrymmas i budget för ny simhall. När utredningen gällande ny simhall 
kommer till nästa skede kommer kultur- och fritidsförvaltningen informera 
Södertörns Simsällskap i frågan. 

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Konrad Hyltén (V) och Bo Källström (L).
 
Bo Källström (L) yrkar att fullmäktige ska besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.
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Beslutet delges
Förslagsställaren
Kultur- och fritidsnämnden
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 7

Diarienummer KS-2017/1304.104

Bygg en riktig gymnastikhall för alla våra duktiga gymnaster i 
Huddinge kommun - svar på medborgarförslag

Kommunfullmäktiges beslut
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 
januari 2020 anses medborgarförslaget besvarat.

Sammanfattning
I ett medborgarförslag föreslår Susanne Skinner att en gymnastikhall uppförs i 
Huddinge. Enligt förslagsställaren är Huddinge Gymnastikförening en stor förening 
med 70 procent tjejer och 30 procent killar. Det framhålls bland annat att gymnaster 
utvecklas snabbare om det finns en särskild gymnastikhall. Vidare sägs att det tar 
mycket tid i en vanlig hall att flytta utrustning fram och tillbaka. Dessutom menar 
förslagsställaren att Huddinge bör satsa mer på traditionella tjejsporter. Nuvarande 
Storängshallen anses i förslaget vara för liten.
 
I projektet som berör kvarteren Aspen 2 och 3 samt Hörningsnäs 1:28 och 1:29 med 
flera pågår en utredning avseende möjligheten att bland annat uppföra en ny 
grundskola med fullstor gymnastikhall. Utredning får visa om samutnyttjande av 
hallen för skola och gymnastikidrotten är möjlig. Att planera en kombihall ger en 
bättre förutsättning för en flexiblare användning och därmed ett effektivare nyttjande. 
Vad investeringskostnaderna blir får en vidare utredning visa då det i skrivande stund 
inte finns någon framtagen offert för en byggnad.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Eeva Laine (S) och Sonia Benavente (V).
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Protokollsanteckningar
Eeva Laine (S), för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp, anmäler 
protokollsanteckning, se bilaga 7.1 till detta protokoll.
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Sonja Benavente (V), för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp, anmäler 
protokollsanteckning, se bilaga 7.2 till detta protokoll.

Beslutet delges
Förslagsställaren
Kultur- och fritidsnämnden
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 8

Diarienummer KS-2020/748.183

Hemställan från vård- och omsorgsnämnden rörande 
införandet av valfrihetssystem inom särskilt boende

Kommunfullmäktiges beslut
1. Vård- och omsorgsnämndens hemställan om att införa kundval enligt lag om 

valfrihetssystem inom särskilt boende för äldre, exklusive korttidsboende samt 
så kallade profilboenden, i enlighet med vad som framgår av bilagan till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 18 maj 2020, bifalls.

2. Kommunfullmäktige fastställer ersättningen i 2020 års nivå inom 
valfrihetsystemet till 1 819 kr/dygn för kommunala utförare och 2 014 kr/dygn 
för privata utförare, för att från och med 2021 delegera till vård- och 
omsorgsnämnden att årligen bestämma nivån på ersättningen.

Sammanfattning
Av Mål och budget för 2020 framgår att vård- och omsorgsnämnden ska införa ett 
valfrihetssystem enligt lagen om valfrihetssystem för särskilt boende för äldre när 
nuvarande ramavtal löper ut den 31 mars 2021. Syftet med valfrihetssystemet är att 
öka den enskildes valfrihet, delaktighet och inflytande samtidigt som mångfalden av 
boenden förväntas öka.
 
Som en följd av ovanstående har en hemställan från vård- och omsorgsnämnden 
rörande införande av valfrihetssystem inom särskilt boende inkommit till 
kommunstyrelsen.
 
Vård- och omsorgsnämnden har under hösten 2019 och våren 2020 utrett 
valfrihetssystem enligt LOV för särskilt boende för äldre genom bland annat 
studiebesök hos andra kommuner i länet med valfrihetssystem, men också genom 
möten med ett antal privata vårdföretag. Den egna verksamheten har inventerats, inte 
bara för att fastställa omsorgens aktuella volym utan också den framtida som följer av 
demografiska förändringar. Även synpunkter från Huddinge kommuns 
pensionärsråds referensgrupp har inhämtats.
 
Överlag är erfarenheter från andra kommuner av valfrihetssystem för särskilt boende 
positiva. De synpunkter pensionärsrådets referensgrupp lämnar rör främst hur 
kommunen ska underlätta information och jämförelse av utförarna men gruppen tar 
också upp en oro många äldre känner rörande hur kvalitetskriterierna för 
verksamheten ska tas fram och klagomål tas emot i ett nytt valfrihetssystem.
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I de simuleringar som vård- och omsorgsnämnden gjort avseende valfrihetssystemets 
ekonomiska effekter är slutsatsen att dessa är svårbedömda men att det finns en 
potentiell besparing gällande köp av externa platser.
 
De rättsliga aspekterna av ett valfrihetssystem enligt LOV är att upphandlingarna 
omfattas av ett mindre strikt regelverk jämfört med LOU samtidigt som det ger större 
individuell makt åt brukaren genom att möjliggöra val av utförare.
 
Mot bakgrund av ovanstående anser förvaltningen att kommunstyrelsen ska föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla vård- och omsorgsnämndens begäran om att införa 
kundval enligt LOV inom särskilt boende med de avgränsningar som görs i nämndens 
hemställan.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Karl Henriksson (KD), Peter Höög (M), Niklas Bougt (V), 
Margareta Vikgren (S), Anders Lönroth (MP), Lars Björkman (HP), Mats Arkhem 
(SD), Sofia Knutz (L) och Leif Dyrvall (DP).
 
Karl Henriksson (KD), Peter Höög (M), Lars Björkman (HP), Mats Arkhem (SD) och 
Sofia Knutz (L) yrkar att fullmäktige ska besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut.
 
Margareta Vikgren (S) och Anders Lönroth (MP) yrkar att fullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag.
 
Niklas Bougt (V) yrkar att fullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag, samt 
därutöver bifalla Vänsterpartiets tilläggsförslag. Se Vänsterpartiets förslag som bilaga 
8.1 till detta protokoll.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag i enlighet med Karl Henriksson (KD) med fleras yrkande, mot avslag till 
detsamma i enlighet med Margareta Vikgren (S) med fleras yrkande. Ordförande 
finner härvid att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag.
 
Härefter konstaterar ordförande att Vänsterpartiets tilläggsförslag väcker ett nytt 
ärende och vägrar således att ställa proposition på ärendet med stöd av 
Kommunallagen 5 kap. 57 § 1 st.

Reservationer i kommunfullmäktige
Sara Heelge Vikmång (S), för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig 
mot beslutet, se bilaga 8.2 till detta protokoll.
 
Anders Lönroth (MP), för Miljöpartiets fullmäktigegrupp, reserverar sig mot beslutet, 
se bilaga 8.3 till detta protokoll.
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Niklas Bougt (V), för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp, reserverar sig mot beslutet, 
se bilaga 8.4 till detta protokoll.

Beslutet delges
Vård- och omsorgsnämnden
Huddinge kommuns pensionärsråd
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Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 9

Diarienummer KS-2020/823.272

Förslag till hantering av projekten Skola Östra Balingsnäs 
och Solgård 2:22

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunstyrelsens redogörelse och förslag till hantering av projekten Skola 

Östra Balingsnäs och Solgård 2:22 godkänns.

2. Kommunfullmäktiges beslut om framtida verksamhetsutförare och byggherre 
från den 17 december 2018 paragraf 39, punkt 18 ändras och 
kommunstyrelsen får i uppdrag att genom markanvisningsförfarande tillse att 
ny grundskola för årskurs F-3 uppförs av en privat aktör.

3. Verksamheten ska öppnas senast i augusti 2027 av en fristående 
verksamhetsutförare.

Sammanfattning
Kommunfullmäktige har uppdragit åt kommunstyrelsen att skyndsamt återkomma 
med förslag till hantering av projekten Skola Östra Balingsnäs och Solgård 2:22.
 
Frågan har tidigare behandlats i kommunfullmäktige, plan för samhällsbyggnad och 
grundskolenämnden.
 
Den utredning som kommunstyrelsens förvaltning gjort i samråd med barn- och 
utbildningsförvaltningen visar att kommunfullmäktiges tidigare beslut bör kvarstå. 
Beslutet kompletteras med rekommendationer för hanteringen av respektive projekt.
 
Rekommendation för Östra Balingsnäs
Utförare av verksamhet i grundskola Östra Balingsnäs ska vara kommunal och 
Huddinge Samhällsfastigheter AB ska vara byggherre. Detaljplanearbetet bör starta 
omgående. Verksamheten planeras starta senast hösten 2027.
 
Rekommendation för Solgård
Utförare av verksamhet i grundskola Solgård 2:22 ska vara en fristående aktör och 
byggherre ska vara en extern aktör. Markanvisning och detaljplanearbetet planeras 
preliminärt för verksamhetsstart höstterminen 2030. Avseende tidplanen bör 
exploateringsarbetet i Storängen följas noggrant i grundskolenämndens 
lokalbehovsplan för att kunna justeras vid behov.
 
Kostnaden för Balingsnässkolan, som sedan tidigare är planerad att byggas i 
kommunal regi, är inräknad kommunens prognostiserade skuldutveckling.
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Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Jelena Drenjanin (M), Rasmus Lenefors (S), Britt Björneke (V), 
Anders Lönroth (MP), Christian Ottosson (C), Bo Källström (L) och Dennis Åström 
Ullström (KD).
 
Jelena Drenjanin (M) och Christian Ottosson (C) yrkar att fullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Rasmus Lenefors (S) yrkar att fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förvaltnings 
förslag till beslut vid kommunstyrelsens sammanträde, se bilaga 9.1 till detta 
protokoll.
 
Britt Björneke (V) yrkar att fullmäktige ska bifalla Vänsterpartiets förslag till beslut, 
se bilaga 9.2 till detta protokoll.
 
Anders Lönroth (MP) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla Miljöpartiets förslag till 
beslut, se bilaga 9.3 till detta protokoll.  
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande ställer propositioner efter varandra om bifall till dels Jelena Drenjanins 
(M) och Christian Ottossons (C) yrkande, dels Rasmus Lenefors (S) yrkande, dels 
Britt Björnekes (V) yrkande, dels Anders Lönroths (MP) yrkande. 

Ordförande finner härvid att fullmäktige beslutar att bifalla Jelena Drenjanins (M) 
och Christian Ottossons (C) yrkande. Fullmäktige beslutar således i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag.

Reservationer i kommunfullmäktige
Rasmus Lenefors (S), för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 9.1 till detta protokoll.
 
Britt Björneke (V), för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag, se bilaga 9.2 till detta protokoll.
 
Anders Lönroth (MP), för Miljöpartiets fullmäktigegrupp, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag, se bilaga 9.3 till detta protokoll.

Beslutet delges
Grundskolenämnden
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Diarienummer KS-2019/657.31

Reviderade riktlinjer för bostadsförsörjning i Huddinge 
kommun – beslut om antagande

Kommunfullmäktiges beslut
1. Förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning i Huddinge kommun, bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, godkänns som grund för 
kommunens arbete med bostadsförsörjningsfrågor.

2. Riktlinjerna ersätter dokumentet Riktlinjer för samhällsbyggnadsprojekt och 
bostadsförsörjning från 2015.

Sammanfattning
Enligt lagstiftningen ska alla kommuner ha aktuella riktlinjer för bostadsförsörjning 
vilka ska antas varje mandatperiod. Riktlinjerna är en del av kommunens samlade 
verktyg för att arbeta med bostadsförsörjningen, tillsammans med översiktsplanen, 
det kommunala planmonopolet, markpolitik och markanvisningar samt ägardirektiv 
till kommunala bostadsbolag.
 
Förslaget till nya riktlinjer har arbetats fram av en förvaltningsöverskridande 
arbetsgrupp. Riktlinjernas syfte är att visa hur kommunen ska arbeta med att uppfylla 
sitt bostadsförsörjningsansvar. Förslaget grundar sig på en analys av bostadsbyggande 
och bostadsbehov i kommunen.
 
Utifrån slutsatserna i analysen har tre övergripande målsättningar formulerats: ett 
högt bostadsbyggande med god kvalitet i hela kommunen, bostäder för grupper med 
svårigheter att etablera sig på bostadsmarknaden samt ett varierat bostadsutbud 
anpassat för olika skeden i livet. Riktlinjerna beskriver även åtgärder för hur målen 
ska uppfyllas samt hur uppföljning ska gå till.
 
Förslaget till nya riktlinjer har skickats på remiss till regionala aktörer och 
grannkommuner. Remissinstanserna ställer sig positiva till förslaget och endast 
mindre revideringar har gjorts efter inkomna synpunkter. Därefter har ytterligare 
justeringar av förslaget gjorts i samband med beredningen av ärendet.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Christian Ottosson (C), Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak 
(M), Mats Arkhem (SD), Anders Lönroth (MP), Britt Björneke (V) och Karl 
Henriksson (KD). 
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Christian Ottosson (C), Daniel Dronjak (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar samtliga 
bifall till kommunstyrelsens förslag.
 
Sara Heelge Vikmång (S) yrkar att fullmäktige ska bifalla Socialdemokraternas 
förslag till beslut, se bilaga 10.1 till detta protokoll.
 
Mats Arkhem (SD) yrkar att fullmäktige ska bifalla Sverigedemokraternas förslag om 
återremiss av ärendet, se bilaga 10.2 till detta protokoll.
 
Britt Björneke (V) yrkar att fullmäktige ska bifalla Vänsterpartiets förslag till beslut, 
se bilaga 10.3 till detta protokoll.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Proposition ställs i två steg. 
 
Återremiss
Först ställs Mats Arkhems (SD) yrkande om återremiss under proposition. 
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till att avgöra ärendet idag 
mot bifall till Sverigedemokraternas förslag om återremiss. 

Ordförande finner härvid att fullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.
 
Yrkanden
Härefter ställer ordförande de tre yrkandena mot varandra: Christian Ottosons (C) 
med fleras yrkande, Sara Heelge Vikmångs (S) yrkande och Britt Björnekes (V) 
yrkande. 

Härvid finner ordförande att fullmäktige bifaller Christian Ottosson (C) med fleras 
yrkande. Fullmäktige beslutar således i enlighet med kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Reservationer i kommunfullmäktige
Sara Heelge Vikmång (S), för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 10.1 till detta protokoll.
 
Mats Arkhem (SD), för Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 10.2 till detta protokoll.
 
Britt Björneke (V), för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp, reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag, se bilaga 10.3  till detta protokoll.

Protokollsanteckningar
Anders Lönroth (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 10.4 till detta 
protokoll.
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Beslutet delges
Samtliga remissinstanser
Socialförvaltningen
Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen
Huge Bostäder AB
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Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 11

Diarienummer KS-2017/581.173

Uppföljning av strategisk handlingsplan mot organiserad 
brottslighet i Huddinge

Kommunfullmäktiges beslut
Uppföljningen av strategisk handlingsplan mot organiserad brottslighet i Huddinge, i 
enlighet med vad som framgår i kommunstyrelsens tjänsteutlåtande daterat den 5 maj 
2020, godkänns.

Sammanfattning
En strategisk handlingsplan mot organiserad brottslighet antogs av 
kommunfullmäktige den 13 april 2015. Uppföljning av mål och åtgärder skulle ske 
vartannat år. En uppföljning påbörjades 2017, men på grund av andra prioriteringar 
redovisas den först nu.
 
I takt med omvärlden har den organiserade brottsligheten förändrats sedan 2015. Ett 
nytt nationellt brottsförebyggande program och ett lokalt program för trygghet och 
säkerhet beslutades 2016 respektive 2018. Därutöver har regeringen tillsatt en 
utredning som under 2021 ska föreslå hur ett lagstiftat kommunalt ansvar att arbeta 
brottsförebyggande kan utformas.
 
Uppföljningen påvisar att handlingsplanen är i behov av smärre justeringar men också 
en omformulering av syfte och mål. För att kommunens framtida arbete mot 
organiserad brottslighet ska vara effektivt och vila på forskning och beprövad 
erfarenhet föreslås att kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att genomföra en 
kartläggning av arbetet mot organiserad brottslighet lokalt, regionalt och nationellt 
med syfte att föreslå mål för Huddinge kommuns framtida arbete mot organiserad 
brottslighet.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Rasmus Lenefors (S), Niklas Bougt (V), Christian Ottosson (C) 
och Martin Nigals (SD).
 
Christian Ottosson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.
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Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar om fullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut, och finner härvid att så är fallet.

Protokollsanteckningar
Rasmus Lenefors (S), anmäler protokollsanteckning, se bilaga 11.1 till detta 
protokoll.
 
Niklas Bougt (V) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 11.2 till detta protokoll.

Beslutet delges
Bygglovs- och tillsynsnämnden
Grundskolenämnden
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Socialnämnden
Kriminalvården/Frivården
Kronofogdemyndigheten
Lokalpolisområde Huddinge
Skatteverket
Södertörns Brandförsvarsförbund
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Diarienummer KS-2020/93.901

Befrielse från förtroendeuppdrag 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar:

 Att befria Michaela Lööf (S) från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige 
från och med den 25 augusti 2020.

 Att befria Johan Wibäck (MP) från uppdraget som ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden

 Att befria Jolanta Szutkiewicz (DP) från uppdragen som ersättare i 
kommunfullmäktige samt ersättare i klimat- och stadsmiljönämnden från och 
med den 31 augusti 2020
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Diarienummer KS-2020/93.901

Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider:

Ny ersättare i klimat- och stadsmiljönämnden för perioden från och med 
den 31 augusti 2020 till och med den 31 december 2022
Cecilia Nordin (DP) Efter Jolanta Szutkiewicz

Sammanfattning
Nomineringar till de aktuella valen har tillställts fullmäktige i ett val-PM 
sammanställt av förvaltningen.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar om fullmäktige kan besluta i enlighet med val-PM:et i sin helhet, 
och finner härvid att så är fallet.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 14

Diarienummer KS-2019/2827.119

Öppna en fritidsgård i Masmo/Vårby Haga - svar på motion 
väckt av Rasmus Lenefors (S), Eeva Laine (S), Kamile Ünver 
(S) och Göran Hallberg (S)

Kommunfullmäktiges beslut
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 20 
mars 2020, avslås motionen.

Sammanfattning
Rasmus Lenefors (S), Eeva Laine (S), Kamile Ünver (S) och Göran Hallberg (S) har 
den 4 november 2019 inkommit med en motion där de föreslår att kultur- och 
fritidsnämnden får i uppdrag att påbörja arbetet med att öppna en fritidsgård i 
Masmo/Vårby Haga.
 
Motionen har remitterats till kultur- och fritidsnämnden.
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att tillgängligheten är viktig för att möjliggöra 
för ungdomar att kunna delta i de ungdomsverksamheter som kommunen 
tillhandahåller.
 
Förvaltningen gör bedömningen att det inte är ekonomiskt försvarbart att öppna en ny 
fritidsgård i Masmo/Vårby Haga, sett till antalet ungdomar i området som skulle 
besöka fritidsgården.
 
Kultur- och fritidsnämnden har i sitt remissvar lyft fram flera exempel på 
fritidsaktiviteter för ungdomar i anslutning till Masmo/Vårby Haga.
 
Kommunstyrelsens förvaltning ställer sig bakom kultur- och fritidsnämndens 
intentioner att samordna den verksamhet som redan finns. Förutsatt att så görs ser 
förvaltningen att det finns goda möjligheter att tillhandahålla ett rikt fritidsutbud för 
unga, istället för att öppna en ny fritidsgård.
 
Med hänvisning till vad som framförts ovan föreslår kommunstyrelsens förvaltning 
att förslaget i motionen ska avslås.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Olov Hamilton (V), Bo Källström (L), Peter Höög (M) och Kamile 
Ünver (S).



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
SIDA

KOMMUNFULLMÄKTIGE

29 (33)

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur

 
Olov Hamilton (V) och Kamile Ünver (S) yrkar att fullmäktige ska bifalla motionen.
 
Bo Källström (L) och Peter Höög (M) yrkar att fullmäktige ska besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag och bifall till motionen. Härvid finner ordförande att fullmäktige beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag.

Reservationer i kommunfullmäktige
Olov Hamilton (V), för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp, reserverar sig mot beslutet, 
se bilaga 14.1 till detta protokoll.
 
Kamile Ünver (S), för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig mot 
beslutet.

Beslutet delges
Kultur- och fritidsnämnden
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Kommunfullmäktige 24 augusti 2020 § 15

Diarienummer KS-2019/2097.119

Åtgärder för att främja äldres och funktionsnedsattas hälsa i 
syfte att öka livskvaliteten för de enskilda och samtidigt 
fördröja de vårdinsatser som kostar kommunen mest - svar 
på motion väckt av Barbro Lind (MP) m.fl.

Kommunfullmäktiges beslut
1. Med hänvisning till vad som anges i kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 15 april 2020, anses den fjärde att-satsen i motionen 
besvarad.

2. Att-satserna 1, 2, 3 och 5 i motionen, avslås.

Sammanfattning
Barbro Lind, Anders Lönroth och Carina Sundström (samtliga MP) har den 19 
augusti 2019 inkommit med en motion om åtgärder för att främja äldres och 
funktionsnedsattas hälsa i syfte att öka livskvaliteten för de enskilda och samtidigt 
fördröja de vårdinsatser som kostar kommunen mest.
 
Motionen har remitterats till vård- och omsorgsnämnden, kultur- och fritidsnämnden, 
Huddinges funktionshinderråd och Huddinges pensionärsråd.
 
Redan idag finns möjligheter för äldre och funktionsnedsatta att träna i kommunens 
träningsanläggningar.
 
Kommunen har däremot inte möjlighet att påverka hur privata gymaktörer väljer att 
utforma sina verksamheter.
 
Det är vård- och omsorgsnämnden som ansvarar för att bedöma kommunens behov 
av nya särskilda boenden. När ett nytt boende ska byggas, eller om ett befintligt 
boende ska byggas om, ska de tematiska strategierna som fastställts av nämnden ligga 
till grund för byggnationen tillsammans med funktionsprogrammet som beskriver 
utformningen på ett mer detaljerat sätt. På alla särskilda boenden i kommunens egen 
regi finns ett varierande utbud av utrustning för styrketräning och gymnastik.
 
De verksamheter som rör äldres hälsa och tillgången till träning ställer krav på 
samverkan mellan kommunens berörda förvaltningar för att hitta smidiga lösningar 
kring framförallt tillgänglighet i kommunens träningsanläggningar.
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I Huddinge kommun finns möjlighet att ansöka om medel från den pott om 1 miljon 
som avsätts varje år för enkelt avhjälpta hinder (EAH) i kommunens budget.
 
Fysioterapeuter, varierad utrustning samt olika former av fysiska aktiviteter 
tillhandahålls i kommunens alla särskilda boenden. Det är Region Stockholm som 
tillhandahåller stöd för rehabilitering och träning för personer som är beviljade 
hemtjänst i eget boende.
 
Med hänvisning till ovan föreslår kommunstyrelsens förvaltning att fjärde att-satsen i 
motionen ska anses besvarad. Övriga att-satser i motionen föreslås avslås.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Anders Lönroth (MP) och Bo Källström (L).
 
Bo Källström (L) yrkar att fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Protokollsanteckningar
Anders Lönroth (MP), för Miljöpartiets fullmäktigegrupp, anmäler 
protokollsanteckning, se bilaga 15.1 till detta protokoll.

Beslutet delges
Remissinstanserna
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Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer

Sammanfattning
Till kommunfullmäktiges sammanträde har inte några motioner eller interpellationer i 
inlämnats, således utgår ärendet. 
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Diarienummer KS-2019/3307.915

Delgivningar 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av delgivningen.

Sammanfattning
Följande delges kommunfullmäktige:

 Kommunstyrelsens beslut den 17 juni 2020: Återrapportering av uppdrag från 
kommunstyrelsen avseende möjligheterna för Huge Bostäder AB att erbjuda 
hyresfritt
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